
Ob izidu knjige Franceta Brenka

Hudi časl v -
Dravljah

V medzaložniški zbirki Žepne knjigc 1982
je Mladinska knjiga izdala ČRNE ZGODBE
Franceta Brenka. Najzanimivejša in najpri-
vlačnejša med temi živo, zanimivo in sliko-
vito napisanimi zgodbami so pisateljeva do-
živetja Draveljskih dni izpred pol stoletja.
V njih slikovito odkriva že pozabljeni svet
nekdanjega Ijubljanskega predmestja — Dra-
velj. To je bilo obdobje skrajnega pomanjka-
nja, revščine in lakote ljubljanskih pred-
mestnih otrok, tned katerimi je doživljal vse
to tudi pisatelj sam.

Draveljske zgodbe so polne zanimivih do-
godkov o težkem življenju draveljskih reve-
žev, zlasti pa njihovih otrok, ob gospodova-
nju redkih mogočnežev, med katerimi je bil
vodilen draveljski gospod župnik in cerkev
sploh. Podrobneje ne bi našteval vseh teh
zgodb, posameznih dogodkov in pisateljevih
doživljajev, saj je prav, da sami posežete po
tej žepni knjigi ter se poglobite vanjo in v
naš — današnji čas.

V dosedanjem izobilju potrošniške družbe
s pretirano visokim življenjskim standardom
in nenehnim hlepenjem po novih tehničnih
dobrinah seveda ni bilo posluha in nobenega
smisla za vživljanje v nekdanje stiske ljub-
Ijanskih predmestnih revežev in lakote nji-
hovih otrok.

V sedanjih dneh zaostrenega omejevanja
in odrekanja, kar je nedvomno precej pri-
zadelo delovne ljudi in njihove družine, saj
morajo na ta način pomagati odplačevati ve-
like dolarske dolgove, ki jih sami niso na-
redili, slišimo kritike našega samoupravnega
socializma ter željo po vrnitvi v — »zlate
stare čase«. Prav je, da se s prebiranjem opi-
sov življenja otrok v ljubljanskem pred-
mestju pred petimi desetletji seznanimo s ta-
kratnimi »zlatimi časi« v naši, takrat pre-
težno gospodarsko zaostali deželi zasebnih
kmetov in polproletarcev s komaj razvijajo-
čim se »klasičnim« delavskim razredom.
Spoznali bomo, da takrat ni bilo nobenih zla-
tih časov, temveč da smo te imeli (in jih še
danes imamo), ko so Dravlje popolnoma spre-
menile svojo zunanjo podobo, družbeni stan-
dard itd.

Doživeto bomo lahko spoznali, da rešitev
iz sedanjega, res neprijetnega in težkega po-
ložaja ni v vračanju v »zlate« stare čase, niti
v »krepki oblastveni roki, ki bo naredila
red«, temveč samo v krepitvi resničnega sa-
moupravljanja delovnih Ijudi, v resničnem
vsestranskem uveljavljanju njihovih intere-
sov po večji proizvodnji, večjem izvozu, več-
jem poštenju in hitrejšem odstranjevanju
vseh dosedanjih omejitev.

Priporočam te Ci"ne zgodbe tudi kot šol-
sko čtivo, enako tudi vsem odraslim, zlasti
tistim iz samih Dravelj.

Pavle Šegula

OČISTILI OKOLICO ŠOLE

Učenci vseh razredov osnovne šole Oton
Vrhunec iz Medvod so v okviru vzgojno-iz-
obraževalnega dela očistili okolico šole. Vsa-
ka razredna skupnost je uredila svoj del
zemljišča, posadili pa so tudi več okrasnih
dreves.


